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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 
 

 

 

La Diputada Inés Granollers Cunillera del Grup Parlamentari REPUBLICÀ,  

a l'empara del que es disposa en l'article 185 i següents del Reglament de la 

Cambra, formula al Govern espanyol les següents preguntes, sol·licitant la 

seva resposta per escrit. 

 

 

 

 

 

 

 

Congrés dels Diputats, a 22 octubre de 2025  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Inés Granollers Cunillera 
Diputada        
G.P. Republicà 
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En els últims anys, segons denuncien les empreses del sector, s'ha detectat un 

increment notable de les importacions de films plàstics, especialment films 

estirables i d'embalatge, que accedeixen al mercat espanyol amb declaracions 

presumptament falses sobre el seu contingut reciclat. Aquestes pràctiques 

tindrien com a objectiu evitar el pagament de l'impost sobre envasos de plàstic 

no reutilitzables, previst en la Llei 7/2022, de 8 d'abril, de residus i sòls 

contaminats per a una economia circular, generant una competència deslleial i 

perjudicant la indústria de transformació. 

Segons les dades del sector, una part significativa d'aquestes importacions 

procediria de països amb escassa capacitat de reciclatge mecànic, la qual cosa 

posaria en dubte la veracitat dels certificats presentats i evidenciaria les 

limitacions del règim transitori que permet l'ús de declaracions responsables per 

part dels fabricants. A més, el sector subratlla que actualment no existeixen 

mètodes analítics fiables per comprovar el contingut reciclat en determinats 

productes, com els films estirables, i els sistemes de certificació vigents es basen 

en processos i no en productes, cosa que facilitaria l'aparició de fraus. 

En aquest context, es fa necessari garantir la igualtat de condicions competitives, 

la fiabilitat del sistema de certificació i l'eficàcia de l'impost sobre els envasos de 

plàstic no reutilitzables.  

 

Per tot l'anterior es formulen al Govern les següents preguntes, per a la seva 

resposta per escrit: 

1. Té constància el Gobierno que s’hagi comès frau en les declaracions de 

plàstic reciclat en les importacions d'aquest producte? 

2. Quines mesures està adoptant el Gobierno per garantir la veracitat de les 

declaracions de contingut reciclat en els films plàstics importats, en relació 

amb l'aplicació de l'impost sobre envasos de plàstic no reutilitzables 

previst a la Llei 7/2022? 
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3. Està considerant el Ministeri competent impulsar un sistema 

estandarditzat i escalable de traçabilitat digital o de certificació vinculada 

al producte, per millorar la verificació del contingut reciclat en productes 

importats, especialment en aquells on no existeixen mètodes analítics 

prou fiables? 

4. Valora el Ministeri competent la possibilitat de revisar el disseny de 

l'impost sobre envasos de plàstic no reutilitzables per assegurar la seva 

eficàcia, equitat i aplicabilitat?   
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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

 

 

La Diputada Inés Granollers Cunillera del Grupo Parlamentario 

REPUBLICANO, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del 

Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno español las siguientes 

preguntas, solicitando su respuesta por escrito. 

 

 

 

 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 22 de octubre de 2025  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Inés Granollers Cunillera 
Diputada        
G.P. Republicano  
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En los últimos años, según denuncian las empresas del sector, se ha detectado 

un incremento notable de las importaciones de films plásticos, especialmente 

films estirables y de embalaje, que acceden al mercado español con 

declaraciones presuntamente falsas sobre su contenido reciclado. Estas 

prácticas tendrían como objetivo evitar el pago del impuesto sobre envases de 

plástico no reutilizables, previsto en la Ley 7/2022, de 8 de abril, de residuos y 

suelos contaminados para una economía circular, generando una competencia 

desleal y perjudicando a la industria de transformación. 

Según los datos del sector, una parte significativa de estas importaciones 

procedería de países con escasa capacidad de reciclaje mecánico, lo que 

pondría en duda la veracidad de los certificados presentados y evidenciaría las 

limitaciones del régimen transitorio que permite el uso de declaraciones 

responsables por parte de los fabricantes. Además, el sector subraya que 

actualmente no existen métodos analíticos fiables para comprobar el contenido 

reciclado en determinados productos, como los films estirables, y los sistemas 

de certificación vigentes se basan en procesos y no en productos, lo que 

facilitaría la aparición de fraudes. 

En este contexto, se hace necesario garantizar la igualdad de condiciones 

competitivas, la fiabilidad del sistema de certificación y la eficacia del impuesto 

sobre los envases de plástico no reutilizables.  
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Por todo lo anterior se formulan al Gobierno las siguientes preguntas, para su 

respuesta por escrito: 

1. ¿Tiene constancia el Gobierno de que se haya cometido fraude en las 

declaraciones de plástico reciclado en las importaciones de este 

producto? 

 

2. ¿Qué medidas está adoptando el Gobierno para garantizar la veracidad 

de las declaraciones de contenido reciclado en los films plásticos 

importados, en relación con la aplicación del impuesto sobre envases de 

plástico no reutilizables previsto en la Ley 7/2022? 

 
3. ¿Está considerando el Ministerio competente impulsar un sistema 

estandarizado y escalable de trazabilidad digital o de certificación 

vinculada al producto, para mejorar la verificación del contenido reciclado 

en productos importados, especialmente en aquellos donde no existen 

métodos analíticos suficientemente fiables? 

 
4. ¿Valora el Ministerio competente la posibilidad de revisar el diseño del 

impuesto sobre envases de plástico no reutilizables para asegurar su 

eficacia, equidad y aplicabilidad?  
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